

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 350-880

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. március.5.

bb.1. a magyar rádió műsora a müncheni olimpián

1 nn/gk/zs/p cz

1972. március .5.

a magyar rádió is részt vesz a 20. olimpiai játékokon, a rendező bizottság ugyanis föl kérte, hogy 1972. augusztus 24-én „vendégszerepeljen”, a játékok színhelyén, münchenben. az illetékesek már most hozzákezdték a könnyűzenei műsor készítéséhez, amellyel a nagy versenyek előtt az olimpiai faluban lakó sportolók részére igyekeznek szórakozást nyújtani, kikapcsolódást biztosítani. az olimpiai szervező bizottság igénye szerint a program egyik része népzeneből, a másik pedig tánczenéből áll majd. ezt az összeállítást a megegyezés szerint augusztus 24-én, tehát a hivatalos megnyitó előtt két nappal délután és este is bemutatják. a közreműködők már nagyban készülődnek, hiszen nemcsak az olimpiai falu 600 személyes színháztermében levők hallhatják majd őket, a magyar hangversenyt ugyanis mintegy 110 rádióállomás - köztük természetesen a magyar rádió is - közvetíti különböző időpontokban./mti/

9.05/p

NF 1420

-1-

bb.2. „hangolnak,, a pacsirták

vid/p ká cz

1972. március.5.

az alföld legdélibb vidékét emberektől nem háborgatott Zsombékos, csendes tájakat előszeretettel keresik fel a hazatérő vagy a hazánkon átvonuló madarak. a fehér-tói rezervátum, a pusztaszeri természetvédelmi terület és a tömörkényi halastavak körzetét récék és sirályok seregei lepték el. a földeken szántóvető traktorokat fehér uszályként kísérik az éhes sirályok, tisztogatva a barázdákat a kártevő rovaroktól. megszólaltak „hangolnak,, már a pacsirták, a földek dolgozóinak tavaszt jelző, kedves madárhírnökei./mti/

--

bb.3. újabb üdülőtelepek a borsodi tájakon

vid/p ká cz

1972. március.5.

különböző tervezővállalatok jelenleg három borsodi üdülőövezet rendezési tervén dolgoznak. ezek között van a miskolctól néhány kilométerre fekvő nyékládházi istván tó, amelynek partján mintegy harminc vállalati üdülő és csaknem háromszáz víkendház felépítésére alkalmas telket mérnek ki. a rakacai mesterséges tónál, 1966 óta százhatvan telket értékesítettek, horgásztanyákat és büfét építettek, s kijelölték a kemping helyét is. a községi tanácshoz az elmúlt évben mintegy ötszáz újabb telekigény érkezett, s ezért most felkérték a budapesti műszaki egyetem városrendezési tanszékét, a víztározó karolatánya környéki területén újabb harminc hektárnyi üdülőtelep rendezési tervének elkészítésére. itt száznyolcvan magán és husz vállalati üdülő építésére alkalmas telket jelölnek ki.

új üdülőtelepet építenek a bükk hegység festői vidékén, a lázbérci völgyben létesített mesterséges tó szomszédságában. itt a társas és vállalati üdülőépületek mellett ötszáz nétfélgéi ház, uszómédence, szauna fürdő, üzletközpont, faházak, úttörőtábor, és kemping építését tervezik. a rendezési tervet a borsod megyei tervező vállalat kollektívája március végére készíti el./mti/

--

9.10/p

-2-

NA 14²⁰

bb.4. puposteve született az állatkertben

i v/mm/p sc cz

1972. március.5.

kétpupu tevecsikó született a budapesti állatkertben. a janka nevű tevekanca ez alkalommal második csemetéjét hozta a világra. a kiscsikó és mamája a teveház egyik kifutójában jól érzi magát./mti/

--

bb.5. irodalmi estek az egyetemi színpadon

t/p zs cz

1972. március.5.

március 11-én és 25-én este 7 órakor janus panonius emlékestet rendeznek az egyetemi színpadon a költő halálának 500. évfordulója alkalmából. a műsorban versek, levelek, kiadatlan epigrammák, korabeli dokumentumok hangzanak el. közreműködik az elte balassi bálint szavalóköre. rendező: sándor jános, szerkesztő surányi ibolya.

a fiatal előadóművészek fesztiváljának két estjét ismétlik meg márciusban: 12-én, vasárnap délután fél négykor markaly gábor józsef attila estjét, 18-án este 7 órakor pedig márai enikő és a kaláka együttes reneszansz show-ját láthatja a közönség.

bemutató-előadás lesz március 15-én és 16-án este 7 órakor: weöres sándor psyché egy hajdani költő verseit, csernus marianne tolmácsolásában hallhatják a közönség. bevezetőt mond a szerző. a költő felet című sorozatban 19-én sipes gyula, és 26-án simonyi imre szerzői délutánjára kerül sor./mti/

--

bb.6. élénk víziélet a tiszán

vid/p ká cz

1972. március.5.

a szokásosnál jóval korábban megkezdődött a víziélet a tiszán. a vízállás kedvez a hajózásnak, a folyón egymást érik a vízijárművek. nyolc önjáró uszály és öt vontatott uszály szállítja a tokaji kőbányák termését szeged térségébe, az alföldi építkezésekhez.

/folyt köv./
9.20/p

-3-

NA 14²⁰

bb.6. élénk víziélet.....1.folyt /p

tápérről már uton vannak azok a vízijárművek, amelyek a borsod megyei lelőhelyekről, ároktól térségéből az építőipar fontos alapanyagát, a sódert szállítják szolnok és csongrád körzetébe. az első sóderuszályok érkezését a jövő héten várják szolnokra. a hajózás korai „rajtja”, lehetővé tette, hogy a mahart a korábbi éveknél nagyobb mennyiségű építőanyag továbbítását vállalja. a tavalyinál harminc százalékkal több, mintegy nyolcvan-száztezer köbméter sóder és százezer tonna kő szállításával segítik a tiszai víziút építkezéseit, valamint az alföldi építőipart.

az éledő tiszai mentén megkezdődött az öntözési felvonulás is. a vízügyi vállalatok, vízügyi társulatok március első felében üzembe helyezik a vízkivételi művek egy részét. a jövő héten már mintegy huszonöt-harminc mezőgazdasági nagyüzem kap vizet a gabonafélék öntözéséhez, a legelők árásztásához.
/mti/

..-

bb.7. gazdag filmválaszték a televízióban

1 nn/tr/p hj cz

1972. március.5.

bő választékot kínál a következő hetekre a televízió filmprogramja: egyaránt megtalálhatók benne az igényes művészi alkotások és a tudományos-fantasztikus, kaland-produkciók. az éjszakai előadások sorozatában a nézők tovább ismerkedhetnek a wajda híres alkotásaival: az ártatlan varázslók-at a kétrészes légió követi, majd pedig a z. cybulski emlékének szentelt minden eladó-t láthatjuk a képernyőn. a hónap végén ötrészes csehszlovák filmsorozat kezdődik érdeklázasságok címmel. neff klasszikus cseh író regénye, amely a feldolgozás alapjául szolgált az osztrák-magyar monarchia idején játszódó történet, s hű tükre a kor cseh függetlenségi törekvéseinek, ugyanakkor a kapitalizálódó rétegek feltörésének.

máriássy féliz imposztorok című alkotása a mozikban aratott sikere után bizonyára a tv-nézőket is meghódítja majd. nagasikin kalandregényéből a szovjet televízió bonivur szive címmel készített háromrészes sorozatot, amelynek első részét március 19-én tüzik műsorra.

/folyt köv./
9.30/p

-4-

NA 1440

bb.7. gazdag filmválaszték..... 1.folyt /p

a kísérleti /2/ programon láthatjuk az egy vagány balladája című francia filmet, amely egy gengszterbandába keveredő fiatalokról szól. a tudományos-fantasztikus műfaj kedvezőnek szerez majd örömet az idő ablakai című magyar produkció, amelyben ismert hazai színészek mellett számos külföldi sztár is szerepel. ugyancsak a következő hetekben ismerkedhetünk meg „a mű”, című francia alkotással, amely zola regényének adaptációja./mti/

..-

bb.8. miért „sápadtak”, a balaton élőlényei?

vid/p ká cz

1972.március.5.

a kék tengerhez szokott külföldi turisták sokszor megcsodálják a balaton színjátékát, a víz sokféle árnyalatát. a téli végén „jégveszte”, után például a sötétszürke színek helyett a világoszöld dominál. ilyenkor a „festő-anyagot”, a hidegkedvelő algák alkotják. ezek télen szaporodnak. a tó mélyén ugyanis még a hideg évszakban sem következnek be ugynevezett teljes bénaság, sőt sok növény és apró állat ilyenkor éled és szaporodik. vihar idején a balaton víztükrén barna, lila, kék, zöld és fehér színek követik egymást, aszerint, hogy a nyugalmi állapotban kékeszöld színt adó lebegő algákat - biogán mészkristályokat - milyen szögben éri a napfény. ez a felszínen színekben megjelenő élő és szerves tömeg egyúttal el is zárja a fényt a balaton mélyétől. a magyar tengerben 80 centiméter mélységtől lefelé sötétség uralkodik. ez az oka annak, hogy a tó élőlényei „sápadtak”, szervezetük rendkívül szegény festékanyagokban./mti/

..-

bb.9. felvétel a magyar rádió gyermekkorúsába

1 nn /mm/p zs cz

1972.március.5.

új tagokat keres a magyar rádió gyermekkorúsa. jelentkezhet minden 6-10 éves, jó hangú budapesti gyermek; levelezőlapon, a magyar rádió gyermekkorúsa címen./budapest v., postafiók 118/. a kórus valamennyi tagját ingyenes hangszeres képzésben részesítik a rádió zeneiskolájában./mti/

9.40/p

-5-

NA 1440

bb.10. újabb épület a nyiregyháza-sóstói falumuzeumban

vid/p ká la

1972.március.5.

újabb objektummal gyarapodott a nyiregyháza-sóstón épülő falumuzeum: felállították az erdőháti kamora-magtárt. a kamorát 1890 körül építették vámosorosziban, s azt gabonaneműek tárolására használták a kisparaszti gazdaságok. jellegzetesége, hogy tölgyfatalpakon áll, zsílipelt deszkafalazatu, s zsindelyes tetőzetű. belsejében két hombárt helyeztek el. új helyén eredeti formájában építették fel.

ezzel már ötre emelkedett a falumuzeum építményeinek száma, s máris megkezdtek a turistavándírból beszállított cifra csűr szerelését. az elkövetkező hónapokban azerdőhátról újabb népi építészeti szempontból érdekes objektumot szállítanak a sóstóra. a falumuzeumot a műemlékvédelem centenáriuma alkalmából, augusztus 20-án nyitják meg ./mti/

bb 11. szlovák és román nemzetiségi folklórbemutató a fővárosi művelődési házban

t nn/gk zs bh 1e

1972. március 5.

vasárnap a fővárosi művelődési ház és a népművelési intézet szlovák és román nemzetiségi folklórbemutatót rendezett a fővárosi művelődési házban. a műsorban felléptek maglód, tótkomlós, elek, méhkerék, sári népművészek, a zalka máté katonai főiskola tánc-együttese, a debreceni, a maglódi népi együttes, a vdsz bartók táncgyüttese vezetői és a szakemberek közösen megvitatták a látottakat. ugyanebből az alkalomból román és szlovák népművészeti kiállítás nyílt a fővárosi művelődési ház előcsarnokában. ./mti/

a békéscsabai balassi táncgyüttes, valamint a magyarországi nemzetiségek központi táncgyüttese. a színes változatos program után az együttesek

bb 12. bábfesztivál esztergomban

vid ká bh 1e

1972. március 5.

vasárnap az esztergomi utőrdőházban rendezték meg a komárom megyei báb-együttesek fesztiválját. a seregszemlén 12 együttes vett részt. iskolákban, illetve művelődési házakban tevékenykedő bábosok kivétel nélkül gyermekek. a vetélkedő két legjobb csoportja képviseli majd komárom megyét az orosz lányban májusban sorra kerülő 1. dunántúli bábjátékos napokon. ./mti/

12.15 bh

KA 1500

bb.13. grődőnyi károly ,

gg/p 1e

1972. március.5.

a közlekedés-és postaiügyi miniszter első helyettese, a nemzetközi vasutegylet /uic/ elnöke vasárnap párizsba utazott az uic ügyvezető bizottságának 106. ülésére. az ülés napirendjén szervezési, szabványosítási kérdések szerepelnek, továbbá foglalkoznak a távlati fejlesztés szempontjából legjelentősebb környezetváltozásokkal, a szállítási igények és kínálat alakulásával ./mti/

bb 14. időjárásjelentés

bh 1e

1972. március 5.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:

szeles idő

szárazföldünk nagy részének időjárását a brit-szigetek és nyugat-európa fölött kialakult nagykitérjedésű alacsony nyomású rendszer irányítja. hatására ezeken a területeken, valamint a skandináv-félszigeten és közép-európában változékony, erősen felhős, párás az idő. helyenként esik az eső, de a hőmérséklet csúcserőrtéke még mindig 2-8 fokkal magasabb az évszaknak megfelelőnél. a szovjetunió európai területének középső része fölött folytatódik a leszálló légmozgás és továbbra is derült, száraz, hideg időt okoz. a hajnali órákban helyenként köd képződik. a hőmérséklet napközben általában mínusz 10, mínusz 15 fok között alakul ki. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása változékony, az évszakhoz képest enyhe marad.

házáinkban szombaton általában erősen felhős idő volt, csak néhány helyen sütött 1-4 órán át a nap. a nyugati megyékben és az ország keleti részének néhány helyén kisebb eső esett. az észak-keleti hegyvidéken gyengén havazott. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 3 mm-t. a hőmérséklet napközben 7-12 fokig emelkedett.

ma hajnalra mínusz 1, plusz 4 fokig hűlt le a levegő. dél előtt felhős, néhány helyen párás idő volt. kékestetőn gyengén havazott. a hőmérséklet 11 órára 5-9 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 7,4 fok volt, 4,4 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

/folyt. köv./

13.25 bh

KA 1500

- 7 -

bb 14. /időjárásjelentés folyt./ bh

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás hétfő estig:

erősen felhős idő, vasárnap néhány helyen, hétfőn többfelé esővel. élénk, időnként erős déli, délkeleti szél. a hajnali órákban egy-két helyen erős párásság. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 1, plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 6-11 fok között.

a duna vízállása budapestnél 172 centiméter . /mti/
--

bb 15. megnyílt a bács-kiskun megyei képzőművészeti kiállítás a magyar nemzeti galériában

t sb/gk bh ie

1972. március 5.

vasárnap délelőtt garamvölgyi józsef művelődésügyi miniszterhelyettes a magyar nemzeti galériában megnyitotta „a magyar képzőművészet 100 éve a bács-kiskun megyei múzeumokban”, című kiállítást. a megye négy múzeuma vonultatta fel értékes képzőművészeti kincseit erre a kiállításra. a kecskeméti katona józsef múzeum nemes marcell hagyatékának mintegy 80 festményét és a kecskeméti művésztelepen írtatott számos alkotást, a bajai türr istván múzeum nagy istván gyűjteményét és oltványi imre hagyatékát, a kiskunhalasi thorma jános múzeum a nagybányai művészek munkáit a kiskunfélegyházi kiskun múzeum elsősorban holló lászló festőművész képeit mutatja be. a bács megyei műértékek kiállítása három héten át fogadja a látogatókat, a műélvező közönséget. /mti/
--

- 8 -

NA 1510

bb 16. fiatal szlovák képzőművészek kiállítása salgótarjánban

vid bh ie

1972. március 5.

salgótarján várossá nyilvánításának 50. évfordulója alkalmából a józsef attila művelődési központ üvegcsarnokában kiállítást rendeztek a szomszédos közép-szlovákiai kerület fiatal képzőművészeinek alkotásaiból. a z eseményre tizennégytagú kulturális küldöttség érkezett salgótarján testvérvárosából, besztercebányáról. tiszteletére a városi tanács fogadást adott, amelyen a megyeszékhely vezetőinek átnyújtották a szlovák képzőművész szövetség ajándékát, jarosláv kubicka térplasztikájának kicsinyített mását. később a küldöttség művésztagei a józsef attila művelődési központ klubjában nógrád megyei képzőművészekkel találkoztak.

a tárlat ünnepélyes megnyitására a művelődési központ kamarakórusa szlovák népdalokat adott elő. megnyitó beszédet ján palo, a besztercebányai galéria igazgatója mondott. a látogatókat viliam dubravsky, besztercebányai művészettörténész kalauzolta a tárlaton, amelyen tizenhét szlovák alkotó negyvenkilenc olajképét, grafikáját és szobrát állították ki. /mti/
--

bb 17. ifjúsági versmondók megyei versenye salgótarjánban

vid bh ie

1972. március 5.

a salgótarjáni öblösüveggyár kossuth lajos művelődési házában vasárnap rendezték meg az ifjúsági versmondó verseny nógrád megyei döntőjét. a salgótarjánban néhány évvel ezelőtt kezdeményezett és immár hagyományossá vált vetélkedőnek idén először lesz országos „folytatása”, április 8-án és 9-én ugyanis - szintén salgótarjánban - sor kerül az ifjúsági versmondó verseny országos döntőjére. erre eddig csaknem hetven nevezés érkezett budapestről és az ország valamennyi megyéjéből. /mti/
--

- 9 -

13.40 bh

NA 1515

L

bb 18. az alapfy testvérek kiállítása salgótarjánban

vid bh ie

1972. március 6.

a salgótarjáni fotógalériában vasárnap megnyílt alapfy andrás és alapfy lászló fotókiállítása. a tárlaton a két fotóművész - akik fiatal koruk ellenére már több kiállításon sikeresen szerepeltek - harmincyolc képét mutatták be. a tárlatvezetői tisztet a megnyitón édesapjuk, alapfy attila, az ismert fotóművész töltötte be./mti/

bb 19. felhasználható: 16 óra után!

emlékezés arany jánosra kecskeméten

vid bh ie

1972. március 5.

a kecskeméti katona józsef megyei könyvtár és a járási nőbizottság vasárnap irodalmi délutánt rendezett a megyeszékhelyen arany jános emlékére, születésének 155. évfordulója alkalmából. a nagy költő életútját méltatták, majd fővárosi előadóművészek tolmácsolták legszebb verseit.

az emlékprogram folytatásaként hétfőn a kecskeméti katona józsef társasághoz látogat a szomszéd város, nagykovácsi arany jános társaságának küldöttsége. a kecskeméti tit-klubban közös felolvasó-estet rendeznek./mti/

bb 20. csőtörés az andor utcában

1 sb/gk bh ie

1972. március 6.

a xi. kerületi andor utcában megsérült a vízművek 150 milliméter átmérőjű nyomóvezetéke, az elfolyó víz utat talált a távfűtő vezeték alagútjához, s így féltől volt, hogy a hideg víz miatt megreped a forró távfűtő vezeték is. ezért a vízművek budai telepének dolgozói különösen gyors beavatkozással orvosolták a vízvezetékét. szombaton este zárták le a vizet, s vasárnap délutánra már kicserélték a hibás csőszakaszt. a vízszolgáltatásban nem volt különösebb fennakadás, mert ezen a környéken mindössze néhány családi ház vízellátása szünetelt a javítás idején./mti/

MA 1030

-10-

bb 21. halálos szerencsétlenségek

1 sb/gk bh ie

1972. március 5.

miskolcon az „augusztus 20.” strandfürdő medencéjében fürdés közben vízbe fulladt kurila jános 10 éves iskolai tanuló. a rendőrség megkezdte az eset körülményeinek tisztázását.

a pest megyei kakucs községben rizmáier jános 47 éves kazánfűtő egy használaton kívüli kutban dolgozott, s miközben a kutgyűrűt akarta kiemelni beomlott a föld, s betemette a szerencsétlen embert, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség vizsgálatot indított a baleset körülményeinek megállapítására.

a nagykovácsi máv-állomáson a sínek között figyelmen kívül közlekedett kovács ottó 20 éves nagykovácsi máv-dolgozó, s az állomáson áthaladó gyorstehervonat elütötte. kovács ottó a helyszínen meghalt. a rendőrség megkezdte a baleset körülményeinek részletes vizsgálatát./mti/

bb 22. tavaszi forgalom a budai hegyekben - különjárat a dunakanyarban

ö sb/gg bh ie

1972. március 5.

az első tavaszi vasárnap igazi kellemes kiránduló idővel kedveskedett a természetbarátoknak. a meteorológiai intézet jelentése szerint a déli órákban már országsszerte 8-12 fokos melegeket jelzett a hőmérő. baján volt a legmelegebb, és budapestnek sem kellett „szégyenkeznie,,, hiszen a 9 fokos hőmérséklet és a csendes, nyugodt időkedvezett a kirándulóknak és a kiskert tulajdonosoknak egyaránt. vasárnap reggel a tavaszi gyümölcsfa metszésre induló kertészek voltak a legfrissebbek, s így csaknem zsúfolt autóbuszok szállították a telektulajdonosokat török-bálint, budaörs, rákoscsaba, rákoskeresztúr és nagyfőteny környékeire. délre a hívősvölgyi, jános-hegyi és szabadsághegyi közlekedési eszközökkel áramlottak a szabadba a kirándulók. voltak, akik nagyobb utakra vállalkoztak, és így kérésükre a volántröszt négy különautóbust indított hazánk szép tájaira, elsősorban a dunakanyarba. az eső nem zavarta pihenésüket, mert vasárnap koradélutánig csupán szentgotthárdon hullott csapadék, az ország többi részén pedig az időnként felszakadozó felhőzet résein át betűző napfényben sütkérezhettek a természet kedvelői./mti/

- 11 -

14.30 bh

MA 1030

bb 23. ifju muzsikusaiknak fesztiválja győrött
vid fk bh ie 1972. március 5.

évek óta hagyományosan győrött rendezik győr-sopron, vas és veszprém megye ifju muzsikusaiknak fesztiválját. az idei fesztivált a győri tanítóképző intézetben vasárnap délután nyitották meg a nagyszabású hangversennyel. a március 26-ig tartó fesztivál idején a három megye 16 zeneiskolájának több mint 150 növendéke lép pódiumra a szólísták versenyében. a zongora- és hegedűszólístákon kívül az idén először szerepelnek rézfúvósok is. /mti/

bb 24. három évszázad festményeinek kiállítása győrött
vid gk bh ie 1972. március 5.

a mosonmagyaróvári hansági muzeumban őrzött xvii.-xx. századi képgyűjteményből nyílt kiállítás vasárnap a győri xantus jános muzeum képtárában. a 100 festmény között jónéhány ismeretlen holland, flamand, olasz művész alkotásain kívül láthatók szinyei-merse páál, mednyánszky lászló, székely bertalan, borsos józsef, tornyai jános, ferenczy károly, glatz oszkár, rudnay gyula, vaszary jános és az 1961-ben sopronban elhunyt horváth józsef néhány műve. a kiállítás csaknem két hónapig lesz nyitva. /mti/

bb 25. a 85 éves holló lászló köszöntése

vid bh ie 1972. március 5.

a művészetet kedvelők népes taborának részvételével ünnepeget és kiállítást rendeztek vasárnap a debreceni déri muzeumban holló lászló kossuth díjas kiváló-művész 85. születésnapja alkalmából. az ünnepségen résztvett dr. kolozsvári lajos a hajdu-bihar megyei tanács titkára és dr. ács istván, a városi tanács elnöke.

ónosi lászló, a városi tanács művelődésügyi osztályának vezetője köszöntötte a még most is dolgozó, alkotó idős mestert, kinek egész életében hitvallása volt: a művek az emberről szóljanak, az embernek.

az évforduló alkalmából holló lászló mitológikus témájú alkotásaiból nyílt kiállítás. a látogatók az 1922 és 1939 között készült bibliai és mitológiai témájú festményeket, grafikákat és vázlatokat tekinthetik meg. /mti/

14.40 bh

NA 1530

bb 26. losonczy páál

tr bh ie 1972. március 6.

a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait i.k. acheampong ezredesnek, a ghanai nemzeti megváltás tanácsa elnökének, országa nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

bb 27. műgyűjtők tárlata orosházán

vid bh ie 1972. március 6.

az orosházi juhász balázs gyűjtőklub tagjai nagyszabású kiállítást rendeztek vasárnap a szántó kovács jános muzeumban. főként képzőművészeti, néprajzi és numizmatikai tárgyakat, emlékeket láthatnak a bemutatón. a képzőművészet-pártolók féltve őrzött régi festményeiket, rajzaikat, grafikákat sorakoztatták fel, közöttük neves orosházi és vásárhelyi festők alkotásait. gazdag a néprajzosok tárlata is: főként orosháza és környeke népszokásait, népviseletét, munkaeszközeit és a gazdálkodástörténetét illusztrálja.

a műgyűjtők kiállításának megnyitóján lipják páál a békés megyei könyvtár kossuth-díjas vezetője tartott előadást, méltatta a tervszerű gyűjtés sokoldalú előnyeit. /mti/

bb 28. vasárnap serény munka a békési földeken

vid bh ie 1972. március 5.

a tavasz első vasárnapja verőfényes szép idővel köszöntött a körösök völgyére. békés megye mezőgazdasági üzemeiben és háztáji portáin sokrétű munkára használták fel a jóidőt. megyszerte dolgoztak a traktorok és a lófogatok. a kondorosai „dolgozók”, tsz-ben, a hidasháti állami gazdaságban jó ütemben haladt a konzerv zöldborsó vetése. tótkomlós, kevermes, mezőkovácsháza, békéscsaba és több más helység határában zöldséget, mákot, fekete hagymagot vetettek. a traktorok zöme talajelőkészítéssel és talaj lezárással foglalkozott. köztudomású ugyanis, hogy fél évszázad legcsapadék-szegényebb időjárása uralja a tájat, s a mezőgazdászok mindent elkövetnek hogy a talajban lévő kevés nedvességet a gépek segítségével is megőrizzék.

/folyt. köv./

14.45 bh

NA 1540

bb 28. /vasárnap... folyt./ bh

a becslések szerint vasárnap ezernél több traktor és több száz pár lófogat dolgozott békés megye határában. serény munka folyt a nagyüzemi és a háztáji kertészetekben is. kitakarták az erősebb palántákat, szellőztették a hajtatóházakat, hogy napfényhez, friss levegőhöz jussanak a növények. százával ültették a palántákat, készítették a tápkockát a körös vidék kertészei.
/mti/

..-

bb 29. budapestnél tetőzött a duna vízszintje - a következő napokban ismét apad a folyó

i sb/gg bh ie

1972. március 5.

vasárnap tetőzött budapestnél az a kis áradás, amelyet az alpokban lehullott múlt hét elejei csapadék indított el. a fővárosi szakaszon egy nap alatt 10 centiméterrel áradt a folyó, s így vasárnap délelőtt 175 centiméteres vízszintet jelzett a lánchídi mérce. ez a tetőző vízszint, mert a folyó felső szakaszairól most már nem jön több lényeges vízpótlás. a forrásvidéktől kezdve a magyar szakaszig ugyanis általában 3-22 centiméterrel apadt a víz az utóbbi 24 órában. ennek megfelelően a vízügyi előrejelzések sem sok jóval biztatnak: a következő napokban átlagosan 5-5 centiméteres vízszint süllyedéssel számolnak. így a hét közepére a budapesti szakaszon 145-150 centiméter körüli vízszint várható, és ha időközben a duna legfelső és egyben legfontosabb vízgyűjtő területén, az alpokban nem hull újabb csapadék, akkor további apadásra kell számítani. nemcsak a fővárosi vízművek figyelni aggodalommal a duna vízszintjét, hanem a hajósok is, mert a magyar szakaszon jelenteg 37 gázló nehezíti a hajózást, s a sekélyebb medrű szakaszokon csak csökkentett teherrel közlekedhetnek az uszályok.
/mti/

..-

-14-

bb.30. országszerte megkezdődtek a nőnap ünnepségek

i sb/gg/p ie

1972. március.5.

vasárnap országszerte megkezdődtek a nőnap ünnepségek. több városban és sok faluban rendeztek ünnepi találkozókat, amelyeken virággal, művészi műsorral köszöntötték az asszonyokat, a lányokat és megemlékeztek a nemzetközi nőnapról.

hódmezővásárhelyen a béke szálló nagytermében megtartott ünnepségen pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára méltatta a nemzetközi nőnap hagyományait. ott volt az ünnepségen győri imre, a megyei pártbizottság első titkára és még számos helyi vezető. a hódmezővásárhelyi óvodások és diákok virággal és irodalmi műsorral kedveskedtek a város asszonyainak és leányainak ezen az ünnepségen.

makón téesz ünnepségeken köszöntötték a nődolgozókat, akiknek fáradságos és áldozatos munkája eredményeként tavaly 100 mázsán felüli rekord hagymatermést takarítottak be holdanként a közös gazdaságok. a helyi vörös csillag filmszínházban és a józsef attila művelődési házban a lenin és a józsef attila termelőszövetkezetek nődolgozóit virággal köszöntötték az uttorók. a makói asszonyok ezen a napon találkoztak a város képviselőjelöltjével, kangyalka antallal, a budapesti mezőgazdasági gépgyár makói üzemének igazgatójával is.

békéscsabán a medosz városi szervezete látta vendégül a nőket. az orosházi új élet tsz vezetősége a halászcsárdában adott ünnepi fogadást a több mint 200 nőt foglalkoztató téesz legjobb nődolgozóinak tiszteletére.

/innen csak 22 órától használható fel!/

a békés megyei szakszervezetek megyei tanácsának kezdeményezésére 400 békés megyei asszony és leány vasárnap este különvonattal elutazott prágába, ahol március 8-án részt vesznek a hotel internacionalban rendezendő nemzetközi nőnap ünnepségen. a különvonat utasai hat napot töltenek csehszlovákiában, s ellátogatnak lidicébe is, hogy megkoszorúzzák a második világháború áldozataul esett falu emlékművét./mti/

..-

15.15/p

-15-

15.16.40

bb.31. ,, ki mit tud,, megyei döntők

vid/sb/gk/p 1e

1972. március.5.

a ki mit tud? vetélkedők szereplőinek helyi ,,összece-
pásai,, már több országrészben befejeződtek, s a továbbjutott ver-
senyzők vasárnap már a következő nagy erőpróbát jelentő megyei dön-
tőkön vettek részt.

székesfehérvárott a fejér megyei művelődési központban
vasárnap a területi bemutatókról ,,magasabb osztályba lépett,,
46 produkció került a megyei döntő zsűrije elé. így 15 énekes,
15 vers-és prózamondó, 5 zenekar, 4 irodalmi színpad, 4 tánc-
csoport és az egyéb kategóriában három szöveglista mutatta be tudá-
sát. a legjobb 13 produkciót március közepén gálaesten ismétlik
meg a megyei győztesek.

kaposvárott a latinca sándor megyei művelődési központ-
színháztermében mintegy 300 somogy megyei szereplő lépett színpad-
ra a ki mit tud megyei döntőjén. a járási versenyek legjobb zene-
karainak, tánc csoportjainak, kamarakórusainak, irodalmi színpadai-
nak és szöveglistáinak vetélkedőjén zsúfolásig megtelt a művelődé-
si központ színházterme. különösen nagy közönségsiker-
aratott a kaposvári fegyveres erők klubjának tánc-együttese és a
fonómunkás kasszínó művészgárdája./mti/
--

öb.32. élénk forgalom a balaton és a velencei-tó partján

vid sb/gk/p 1e

1972. március.5.

március első vasárnapján, a meteorológiai tavaszt meg-
nyitó hónap első munkaszüneti napján benépesültek az országutak,
s az élénk gépkocsiforgalom, elsősorban az m-7-es autópályán azt
mutatta, hogy a szokatlan enyhéségnek megfelelően az idén koráb-
ban megkezdődött az idegenforgalom.

/folyt köv./
16.55/p

-16-

M 17¹⁵

bb.32. élénk forgalom..... 1.folyt/p

a szombati idényítő után vasárnap tartott első
,,munkanapját,, a balatoni hajózás. a ,,szigliget,, motoros hajó
háromszor fordult siófok és balatonfüred között a kirándulók né-
pes seregével, a szántód- tihanyrévi komp pedig reggel 7 órától
este 7-ig óránként fuvarozta utasait és a gépjárműveket a két
part között. kellemes időjárás fogadta a kirándulókat, s így
sok ezren élvezték a part menti sétákat. siófokon ezuttal is meg-
telt a télen is üzemelő napfény szálló, s a nyitva tartó vendég-
látó-és szórakozóhelyeken a szokásosnál élénkebb forgalom mutat-
ta a tavaszt. a magánnyaralók tulajdonosai közül is sokan jól
kihasználták ezt a vasárnapot a tavaszi nagytakarításra.

a megélénkült dunántúli országutakról sok gépkocsi
utasa kereste föl a velencei-tó partját. agárdon a part menti
sétautakat elárasztották a kirándulók. megpezsdült az élet a
sportközpontban is, ahol a ,,vizi emberek,, a vitorlázók meg-
kezdték hajóik karbantartását, csinosítását.

vasárnap a gépkocsik tucatjai parkoltak székesfehérvár
belvárosi utcáiban, s a kirándulók a város műemlékeivel ismerked-
tek. sokan nézték meg a romkertet és a híres budenz- házat.
de a város millenniumi kiállítására készülő istván király muzeumot
zárva találták, s a kellemes kirándulást keserítette az is, hogy
sajnos székesfehérvárott hiánycikk a várost ismertető olcsó uti-
könyv, prospektus és egyéb kiadvány./mti/
--

bb 33. az ut menti árok vizében lelte halálát

i sb/gk bh 1e

1972. március 5.

győrszentiván belterületén ponty jános 64 éves nyugdíjas
ittas állapotban kerékpárjáról az ut menti vizesárokba
zuhant, s a mintegy 40 centiméter mély vízben lelte halálát.
a rendőrség megkezdte a baleset körülményeinek részletes vizs-
gálatait./mti/
--

bb 34. a vagonütőközök közé szorult a kocsi-
kapcsoló munkás

i sb/gk bh 1e

1972. március 5.

a biharkeresztesi máv-állomáson a nemzetközi gyorsvonat
vagonjainak összekapcsolásánál lengyel balázs 52 éves püspök-
ladányi máv-dolgozó, kocsi-
kapcsoló az ütközők közé szorult.
súlyosan megsérült, s a kórházba szállítás közben meghalt./mti/
--

1810 bh

- 17 -

M 18¹⁰

- Verge -